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Административно правен режим на изобретателската дейност и стандартизацията 

 

Увод 

Правото върху интелектуална собственост позволява свързани с продукта 

нематериални елементи да останат собственост на този, който го е създал или 

изобретил. С правото върху интелектуална собственост се установява правна защита на 

нематериалната собственост - идеята или изобретението, стоящи в основата на 

продукта, или името или знака, които го отличават от останалите продукти.  

Европа се нуждае от силна правна закрила на индустриалната собственост, която 

да ѝ позволява да защитава иновациите си и да продължи да бъде конкурентоспособна 

в глобалната икономика, основаваща се на знанието. В ЕС съществува защита на 

нивото на Общността за повечето регистрирани права върху индустриална собственост.  

Защитата на интелектуалната собственост е ключово рамково условие за 

иновации, стимулиране на инвестициите в научно-изследователската и развойна 

дейност и преноса на знания от лабораторията към пазара. Наличието на ясен режим за 

правна закрила на интелектуалната собственост е условие със съществено значение за 

единния пазар и за превръщането в реалност на „петата свобода“ ― свободното 

движение на знания. Той може да има принос и като част от по-широкообхватна 

политика за намиране на решения, с които да може да се отговори на глобални въпроси 

с нарастващо значение като изменението на климата, застаряването на населението в 

световен мащаб и възможна енергийна криза. 

Европа все повече обръща внимание на синхрона между иновациите, научните 

изследвания и стандартизацията. Интегрираният подход между тях е заложен в много 

стратегически документи на Европейския съюз, касаещи административно правния 

режим на изобретателската дейност и стандартизацията. 

Хармонизирането на патентното право може да улесни европейските дружества 

при патентоването на техните изобретения извън ЕС. След 1970 г. Договорът за 

патентно сътрудничество  предлага път за глобална патентна защита чрез единна 

международна заявка. Правните формалности до голяма степен са хармонизирани с 

Договора за патентното право от 2000 г., но е постигнат малък напредък по отношение 

на сключването на Договор за материалното патентно право (SPLT).  

 

 


